



乙未年六月初五
2015年7月20日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10110号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

舟山市总启动2015“金秋助学”活动

本报讯 通讯员夏鑫娟 见习记者何悦报道 近日,舟山市总工会启动2015年“金秋助学”活动,对三类困难职工子女给予帮扶。

今年该市总工会的助学对象主要包括三类:一是2015年考取高中(技校)及大专以上全日制高等院校(包括研究生)的市属建档困难职工子女;二是全程资助的历届在读的高中(技校)及大专以上全日制高等院校的市属建档困难职工子女(全程资助对象为持《爱心帮扶证》和纳入慈善助学的困难职工家庭子女);三是未建档和历届在读但未实行全程资助,因生活确实困难需要帮扶,申请后符合条件经市总帮扶领导小组研究同意的困难职工子女。

资助标准为:大专以上的全日制高等院校的学生,应届特困生第一年资助6000元/人,其余为5000元/人;高中、技校(职校)的学生,资助2000元/人。

推进工会法治建设 工会主席微访谈 33

慈溪市政协副主席
市总工会主席毛加强:
推进工会法治化管理
是实现依法治会的关键

记者王海霞 通讯员陈迪报道 “如何进一步加强自身建设,推进工会组织的法治化管理,是当前实现依法治会的关键所在。”慈溪市政协副主席、市总工会主席毛加强认为,县(市)级工会应坚持抓好工会干部建设,工会工作机制创新、规范工会经费使用三方面的依法管会工作。

一要坚持从强化工会干部队伍建设着手。慈溪市总通过推行镇级工会主席专业化、企业工会主席民主直选,不断探索实现工会工作者职业化、社会化的有效途径。同时,慈溪市总工会近期制定出台了《慈溪市工会干部教育培训五年规划》,把法治化教育列为重点培训内容,通过镇(街道)、村(社区)、企业工会干部的轮训,强化工会干部依法履职的责任和意识,提升工会干部运用法治思维和法治方式推进工会工作的素质和能力,把法律赋予工会的职责权利用好用足。

二要坚持从加强工会工作机制创新着力。从外部方面,慈溪市总进一步争取市委、市政府重视支持工会工作的力度,坚持和完善市政府与市总工会联席会议制度,进一步推动完善镇政府与镇总工会的联席会议制度,为基层工会不断健全有利于活动开展、作用发挥的工作机制。从内部方面,进一步完善工作通报制度,促进各镇(街道)工会工作齐头并进发展;进一步健全完善市总工会常委联镇(街道)包片责任制、镇级工会主席例会制、市镇企三级工会主席夜谈制等上下互动机制,通过互动,强化与基层的联系和沟通,研究工作推进过程中遇到的新情况和需要解决的突出问题,努力实现工会工作制度化、规范化、科学化发展。

三要坚持从规范工会经费使用管理着眼。慈溪市总通过上级工会重点审计和片组互查相结合的方法,实现了基层工会经费工作全覆盖,并在全国率先开展了基层工会经费绩效审计,实现了对工会经费从源头到结果的全方位监督审查,提高了工会经费使用效益,确保了工会经费使用充分体现工会重点工作方向。

余杭领跑我省公共场所卫生监督量化管理工作

本报讯 记者孟万成 通讯员孟军报道 2012—2014年杭州市公共场所卫生监督量化分级管理A级单位复核评定工作日前结束,杭州市余杭区以创建19家A级单位的不俗业绩,赢得复核评定组的一致赞誉和首肯,在杭州地区公共场所卫生领域名列前茅。鉴于杭州的公共场所卫生监督量化分级管理工作在我省属凤毛麟角,这也就意味着余杭区领跑全省。

量化分级制度就是将传统的监督管理模式向风险管理模式转变的一种方式。自开展该工作以来,余杭区卫生监督所结合辖区实际情况,对区域内已经取得卫生许可证的公共场所经营单位进行风险性分级和公共场所卫生信誉度分级,划分为A、B、C、D四个信誉等级,并根据等级确定公共场所卫生监督的频次。A级为低风险,进行简化监督;B级为中风险,进行常规监督;C级为高风险,进行强化监督;D级限期整改直至取消其卫生许可证。如此量化分级可以突出监督重点,促进公共场所经营单位自律守法,诚信经营,加强自身管理,加大硬件投入,完善卫生设施,为保证公共场所卫生奠定了扎实的基础。

针对公共场所从业人员文化水平低、流动性大和准确配比有效消毒液浓度等工作难点,余杭区卫生监督所公共场所卫生负责人上网查阅大量资料,反复与生产厂家沟通,经过7个月的努力,在相关单位成功引入“消毒液自动配比泵”,从而实现方便准确快速地配比消毒液的有效消毒浓度。这不仅有效提高了公共用品用具的消毒效果,保障了消费者的健康权益,还帮助A级单位成功地节约了用人用时等一系列成本,堪称创建活动的精彩之笔。

头上是热气、脚下是热气、周围的机器都在散发热气…… 煎药工,劳作在医院最热的地方



记者吴晓静 摄

工报记者走基层 体验高温岗位①

记者吴晓静报道 在不大不小的30平方米房间内,一台柜式空调正开足马力往外冒凉

气,不远处的地上摆放着三大箱刚刚运来的冰块,头顶上还有一台吊扇也忙不迭地运转着。想象一下,炎热的夏季里,要是能一直待在这样的室内工作,该有多舒心凉快。可真实的情况却恰恰相反。记者近日走基层,体验高温工种,第一站

来到的就是传说中“医院最热 淩快?”的地方——中药煎药室。

一台煎药机就散发着120℃的热气

进入“三伏天”的杭州,气温一路高歌猛进,怀着既好奇又崇敬的心情,记者近日前往浙江省中医院。作为省内最早创立的国立医院之一,又是具有鲜明中医特色的综合性三级甲等中医医院,在现代化的发展下,医院大部分的煎药工作已经由分布在各地的专业煎药中心承担。而医院的煎药室,主要负责病房的汤药。虽是这样,但每天的量仍然非常大。5个煎药工轮流排着班,围绕着16台运转的机器,默默地为病人们服务。

还没走进煎药室,远远地就能闻到一阵中药的味道。打开煎药室的大门,一阵热气扑面而来。一位正在忙碌的煎药工转头笑着对记者说,“里面跟蒸桑拿差不多吧,现在有没有觉得,还是待在外面太阳底下

推着小推车,先去医院的调剂室领药。领到已经配方完成的药袋,核对处方后将无特殊处理的药物用冷水浸泡30分钟。煎药前再次核对处方,检查煎药机是否正常工作,将浸泡好的药及浸泡液一同放入机器中,并按公式计算加水量,确定煎煮时间,这个过程一般需要一个小时。如果注明有先煎、后下、另煎、烊化、包煎、煎汤代水等特殊要求的中药,还需要按医嘱进行处理。

“别小看我们的煎药工,她们都是经过培训、考试的,看得懂处方,对这些药从理论到操作都得熟悉才行。”省中医院中药房主任中药师郑敏霞说,一般情况下,过了中午12点,医生的处方大量配出来,16台机器就进入全开的状态。

一天当中最热的时段,也是煎药室最忙的时段,所有机器和药渣都在散发热量,室内的温度高达四五十摄氏度。

3个煎药工熟练地泡好药袋放入煎药机内,有几台旧机

器,还需要人工手动转动才能加压。艾秀青打开一台刚煎好药的机器,滚烫的热气马上冲了出来,她徒手从机器里拿出药渣,往记者脚边的桶内一放。此时,机器里的热气和脚下药渣的热气一同涌过来,记者已经从头到脚被汗水浸透。更不用说,一直在忙碌的,没有停歇下来的煎药工们了。

等药包装好后,煎药工们还要推着小推车,顶着外面的烈日,将药及时送去病房。“一整天下来,十几趟要跑的。反正一旦忙起来,就没有空下来过。”对于徒手从机器中取滚烫的药渣,艾秀青挥挥手,笑着说,早已经习惯了。

(下转第4版)

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

读者来信 “军功章”有《浙工报》的功劳

编辑同志:

7月15日、16日,《浙江工人日报》分别在头版头条刊登了《浙工报是职工真正的“娘家报”》和《60余万经费分期支付给工会》两篇文章,前者,体现了读者的心声,你们把读者来信放在头版头条,这是十分难得的,说明了你们尊重读者,把读者放在心上;而后者则是我们读者想看到的,我们看到了舆论监督的威力,庭前调解成功并结案——60余万经费分期支付给工会,这“军功章”有《浙工报》的一份功劳!

如果没有《浙工报》连续报道这件事,引起社会舆论的关注,浙江永源汽车有限公司是不会主动交纳工会经费的。随着调解成功并结案,我们看到了媒体的力量。

现在有人天不怕,地不怕,就是怕登报。报纸批评,不是抹黑,是擦黑;不是整人,是帮人;揭开疮疤,是为了排除毒物,恢复健康。报纸批评的作用和威力,是其他方式的批评不能完全代替的。通过这次真实、准确的舆

论监督,《浙工报》的凝聚力和向心力大大增强了,报纸的权威性和信誉度也在读者心中进一步提高了。正确开展舆论监督,是党交给新闻工作者的光荣任务,也是群众对《浙工报》的企盼,是《浙工报》应尽的职责。希望《浙工报》今后继续加强舆论监督,反映我们职工的呼声与建议,更好地为我们职工服务,将舆论监督寓于舆论服务,永远成为我们职工的“娘家报”!

宁波读者 殷莲芬

扫一扫
加入浙工新闻微信群



“小候鸟”开启快乐模式



浴火重生的亲情 不管多苦 都要在一起!

见习记者洪茵婷、胡翀报道

“我们觉得日子再苦,再没钱,也还是要让孩子在这边上学。”说这话的是一个皮肤黝黑、右手略微残疾的男子,是从衢州开化县马金镇来到杭州打工的。他有两个女儿,大女儿叫余丫丫,小女儿叫余晓雅。跟大部分的外来务工子女一样,余丫丫和余晓雅都曾是被留守在家乡的孩子,常年跟着爷爷奶奶生活。在一年前来到杭州,过上了与父母团聚的生活。

孩子接到身边才安心

拐进弯弯曲曲的小胡同,是凹凸不平的石板路。石板上长满了湿润的青苔,一不留神就会被滑倒。雨水顺着屋檐滴进了墙角豁了个口的大缸里,斑驳的墙面上还有红色标语“只生一个好”。屋子是低矮的平房,前后邻居家的间隔不到3米,活脱脱是被城市包围而隐藏在其中的小农村。

数着毫无次序可言的门牌号,终于在胡同的深处找到了余家。一家人一早就在门口等着记者的到

来,一对衣着朴实的夫妻,身后躲着两个害羞的女孩紧紧地拉着手。

多年前,余家夫妇背负着全家人的生活重担,来到杭州打工,年幼的孩子只能留在老家托爷爷奶奶照顾。因为常年在外,只有过年过节才回家,见得很少,两个女儿跟父母的关系并不亲。“在老家的时候,爷爷奶奶要下地干活也不怎么管。她们每天都是跑出去玩,经常受伤,也不好好读书。其实我们早就想过去接她们过来一起住,但是我们没钱供她们在这边上学。”余妈妈说。

看着孩子慢慢长大,余家夫妇开始担心女儿的成长环境和教育问题:“我们老家不像城市里的学校管理好,最怕就是她们待在老家跟乱七八糟的人学坏,抽烟、逃课什么的。学坏了会毁了一辈子。”

来到杭州打工多年的余家夫妇攒了一些钱,终于在一年前把两个女儿接到了身边,上了萧山一所民工子弟学校。

一场大火烧光所有家当

一家人的团聚,确实让父母与

孩子之间有了更多的感情和交流。本应是幸福生活的开始,命运却与这家人开了个玩笑。

当时的余家刚从老家搬来杭州不久,住在萧山火车西站附近的合租房中。一天夜里一场大火突然烧起来,火从一楼开始烧起,不断向上蹿着。睡梦中的余家人被冲天的火光和呛人的浓烟惊醒,这才发现自己已经被大火困在了三楼。

(下转第4版)

大型公益系列报道 《情系留守儿童》



京杭学生手拉手 共护京杭大运河



昨日,由北京人大附中人文实验班团支部发起的以“京杭学生手拉手,共护京杭大运河”为主题的运河文化志愿服务活动,在中国京杭大运河博物馆前拉开序幕。

来自京杭大运河最北端北京的人大附中和来自大运河最南端杭州的文澜中学、滨兰实验学校、杭二中和学军中学的40余名中学生齐聚拱宸桥畔,开启了这场大运河南端与北端的会师之旅。

见习记者何悦 摄影报道

一周内义乌两儿童被困车内

家长朋友,您能不能细心些!

警示新闻

本报讯 邹宁浩报道 7月11日,义乌一小男孩因为调皮,误按了锁车键,被锁在宝马车内1个多小时;7月17日晚,义乌汉宫宾馆前一辆奔驰车内,又一名十几个月大的幼儿被锁在车内。万幸的是消防队员及时赶到,砸窗成功救出孩子。而其他的孩子就没有这么

幸运了,6月27日,湖南湘潭市一4岁的男童被粗心的父母遗忘车内长达6个多小时,等家人回过神时为时已晚,因为天气炎热,车内温度过高,导致孩子窒息死亡。7月12日下午,在山东临沂沂水的一家幼儿园,一名3岁多的小女孩被困在私家车里9小时后最终不幸身亡。炎炎夏日,在高温的车子

里,汽车立马变成了“烤箱”,果儿童被困在车内,哪怕是待上半个小时都有可能出现意外。在此,义乌消防支队提醒广大家长,千万不要疏忽将孩子独自留在车内。

美国一项研究发现,当气温达到35℃时,阳光照射15分钟,封闭车厢里的温度就能升至65℃。在这样的高温下,儿童体温上升、体内水分散失的速度远比成年人快,他们的呼

吸系统和耐热能力又不如成年人,儿童随时会被“热射病”夺去生命。

许多家长也许会认为,车内开着空调,就能降低太阳的辐射,孩子在车内睡觉就会没事,可是危险还是会照样靠近。如若车内的密闭空间开着空调时间长达两三个小时,车内氧气含量就会降低,会造成孩子缺氧、头昏、胸闷,甚至是

一氧化碳中毒。

要避免孩子被困车内发生意外,家长细心才是万全之策,下车前一定要带小孩一块离开,千万不能将孩子独自留在车内。

如果发生儿童被困车内时,家长要在第一时间稳定儿童情绪,并及时报警求助,如若身边有救助工具可以自行砸开车窗施救。

88851111

沟通热线

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行

客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com